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Pointery

pointer — predstavuje adresu v pamati, na ktorej
sa nachadza prislusna hodnota

* dereferencny operator - vracia hodnotu
nachadzajucu sa danom mieste v pamati

& referencny operator - vracia adresu urcitého

miesta v pamati

definiciaint *p;



Praca s pointermi

int 1, *p 1i;

Statické priradenie (ok pri preklade)

i=3; pi=3;
*p_li = 4; i=pi;
i="*p i; i1=8&p 1;
*p i1 = 1;
P 1= &1;

Dynamicke priradenie (ok pri preklade aj pri behu)
pi1i=&1;, *p 1 = 4;

*p i = 4;
4 je priradena na nadhodnu adresu



Priklad

// priklad pointera
#include <stdio.h>

main ()

{
int 1, j, *p 1;
scanf ("sd sd”, &i, &j);
pi=(1>3])? &1 : &j;
printf (“Vacsie cislo z %d a %d je %d\n”, i, j, *p i) ;
printf (“Cislo i1 je ulozene na adrese 3p”, &i);
printf (“Cislo j je ulozene na adrese 3p”, &j);
printf (“Vacsie cislo je ulozene na adrese %p”, p 1i);



Alokacia paméite

* staticka alokacie pamate

int a, *p a;

4;

U |

a
P &a;

*p a = 3;

scanf (“%d”, p _a); scanf(”"%d”, &a);
printf (“%d”, *p a); printf(”“3d”, a);



Alokacia paméite

* dynamicka alokacia pamate

int *p 1i;

P i = (int*) malloc(sizeof(int) * 1);
free((void*) p 1i);

p i = NULL;

* vC++

int *p 1;

P 1 = new int;
delete p 1;

p 1 = NULL;



Operacie s pointermi

porovnanie adries

P_1 < p_]

porovnanie hodnot

*p_1 < *p_]

posun v adrese o jeden int vyssie
pi+1l

oripocitanie 1 k hodnote na adrese p_i
(*p_i) + 1

nodnota na adrese p_i + 1

*(p i + 1)




Volanie hodnotou a odkazom

void vymen (int x, int y)

{

int p;
P =X,
X =Y,
Y = P/

}
volanie: vymen(a, b);

int p;

P = *x;
*x — *y;
*y = p;

volanie: vymen(&a, &b);



Jednorozmerné polia

* definicia jednorozmerného pola (vektora)

int a[10]; //pole s 10 prvkami typu int
int a[] = {3,4,7,8,10};
int a[l0] = {1,2,[8] = 50};

* lokalna definicia jednorozmerného pola
s neznamou velkostou(podla normy “C99")

void pole(int n) {
int p[n * 2];



Jednorozmerné polia

* adresovanie prvkov pola

* indexy zacinaju cislom 0 az po n-1

a[0] = *a //prvy prvok pola

a[l] = *(a + 1) //druhy prvok pola



Jednorozmerné polia

* dynamicka definicia jednorozmerneho pola
int *a;

a = (int*) malloc(sizeof (int) * 10);
* zZrusenie pola

free ((void¥*) a);
a = NULL;



Jednorozmerné polia

* dynamicka zmena velkosti pola

int *a;
(int*) malloc(sizeof(int) * 10);
(int*) realloc(a, sizeof(int) * 20);



Retazce

* retazce ako také su C reprezentované ako polia
znakov

char s[20];

char s[] = "“pomoc”;

toto pole bude obsahovat’ 6 znakov

 retazce su ukoncenée znakom \0



Retazce

char s[10] = “pomoc”;

toto pole bude obsahovat’ 10 znakov




Retazce

« dynamicky retazec

char *s;
s = (char*) malloc(sizeof(char) * 20);
s = (char*) realloc(s, sizeof(char) * 40);

zrusenie dynamického retazca

free ( (void*) s);
s = NULL;



Prica s retazcami

* nacditanie retazca

scanf ("%s”, s); //bez &
nacita retazec po biely znak

gets(s);
nacita vsetko po ENTER

* vypisanie retazca
printf (“%$s”, s);

puts(s) ;

dalSie prikazy: fscanf(), fprintf(), fgets(), fputs()



Prica s retazcami

kniZnica pre pracu s retazcami <string.h>

diZzka retazca
int strlen(char *s);

kopirovanie retazca
char strcpy(char *kam, char *co);

spajanie retazcov
char strcat(char *sl, char *s2);

hladanie znaku v retazci
char strchr (char *s, char c¢);

porovnanie dvoch retazcov
int strcmp (char *sl, char *s2);

hladanie podretazca v retazci
char strstr (char *kde, char *co);




Prica s retazcami

prevod retazcov na Cisla <stdlib.h>

V 4 &4

cele Cislo
INt atoi (char *string) ;

V 4 \' & 4

cele Cislo typu long
long atol (char *string);

realne Cislo
double atof (char *string) ;



Prica s retazcami

* funkcie sprintf a sscanf
* pracuju rovnako ako printf a scanf

* ich vystup nie je vytlaceny alebo nacitany zo
standardnych zariadeni pre vstup a vystup ale
do/z nami zadaného retazca



Prica s retazcami

* pre pracu s viac bajtovymi znakmi (UNICODE)
existuju kniznice
* podla normy “C99”

<ctype.h> <wctype.h>

<string.h> <wchar.h>



Viacrozmerné polia

* staticky
int m[5][3];

* dvojrozmerné pole ako pole pointerov
int *b[5];

for(int i=0; i<5; i++) b[i]=(int*) malloc(3 * sizeof(int));

* indexovanie poli
m[l][2]
znamena 2. riadok a 3. stlpec



Viacrozmerné polia

* pointer na polia

int (*xc)[3]; //1 pointer na pole troch int
xc = (1int*[3]) malloc(sizeof(int) * 3 * 5);

* pointer na pointer
int **p;
p = (int**) malloc(5 * sizeof (int*));

for (int i=0; i<5; i++)
pl[i] = (int*) malloc(3 * sizeof(int))



Viacrozmerné polia

* inicializacia viacrozmerneho pola

int £[]1[2] = {
{1, 2},
{3, 4},
{5, 6}
};
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